Задания А 14 (ЕГЭ 2012 г)

Характерные  химические свойства  углеводородов: алканов,  циклоалканов, алкенов,  диенов,  алкинов, ароматических  углеводородов (бензола и толуола).
1. Только один из атомов углерода находится в состоянии sp3-гибридизации в молекуле:                               1) этана,         2) ацетилена,          3) пропина,             4) циклопропана.

2. Единая π-электронная система образуется в молекуле:                                                                                   1) циклобутана,           2) бутена-1,           3) метилциклогексана,                 4) бензола.

3. Две π-связи имеются в молекуле: 1) этана,       2) бензола,      3) пропина,        4) циклопропена

4. В отличие от пропена пропин взаимодействует с:                                                                                              1) аммиачным раствором оксида серебра,                  2) бромной водой,                                                                         3) раствором перманганата калия,                               4) хлороводородом.

5. В отличие от пропина, пропен не взаимодействует с:                                                                                    1) аммиачным раствором оксида серебра,                 2) бромной водой,                                                          3) раствором перманганата калия,                              4) хлороводородом.

6. В отличие от пропана, пропен:                                                                                                                               1) взаимодействует с хлором,                                                          2) окисляется кислородом,                                                     3) взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра,     4) полимеризуется.

7. В молекуле дивинила число σ-связей составляет: 1) 2,  2) 4,  3) 9,  4) 11.
8. Тетраэдрическое окружение имеет атом углерода в молекуле:                                                                            1) этана,        2) этина,         3) этилена,            4) бензола.

9. Две π-связи имеются в молекуле: 1) толуола,   2) бензола,    3) дивинила,    4) метилциклопентена.

10. И в алкенах, и в алкинах:                                                                                                                                      1) все атомы углерода находятся в sp2-гибридном состоянии,                                                                           2) присутствуют π-связи в молекулах,                              3) отсутствуют σ-связи,                                             4) все связи углерод-углерод имеют одну постоянную длину.

11. В отличие от пропана, циклопропан вступает в реакцию:                                                                             1) дегидрирования,        2) гидрирования,         3) горения в кислороде,            4) этерификации.

12. При взаимодействии бутена-1 сводой образуется преимущественно:                                                                  1) бутен-1-ол-2,             2) бутанол-2,                3) бутанол-1,                    4) бутен-1-ол-1
13. Для алканов возможна реакция:                                                                                                                         1) с водородом,           2) изомеризации,           3) с бромоводородом,      4) с водой.

14. С водородом могут реагировать все вещества в ряду:                                                                                        1) циклопропан, ацетальдегид, толуол,             2) этилен, бутан, бутадиен,                                                    3) полиэтилен, пропен, метаналь,                       4) метанол, бутен,  бензол.

15. С бромоводородом реагирует: 1) бензол,       2) пропен,         3) пропан,         4) толуол.

16. Бромную воду обесцвечивает: 1) бензол,       2) пропан,         3) пропен,         4) толуол.

17. С водой в присутствии катализатора реагирует: 1) бутен,    2) бутан,     3) бензол,     4) толуол

18. Этилен не вступает в реакцию:                                                                                                                                1) гидрирования,                 2) изомеризации,             3) с водой,                 4) полимеризации

19. Бромбензол можно получить из бензола действием:                                                                                           1) брома на свету,       2) брома в присутствии FeBr3,          3) бромоводорода,       4) бромной воды. 
20. Реакции присоединения характерны для: 1) пентана,    2) циклогексана,   3) этана,     4) пропина.

21. Бромбензол можно получить из бензола согласно реакции:                                                                         1) присоединения,          2) изомеризации,           3) замещения,             4) отщепления.

22. Пропан можно отличить от пропена по реакции с:                                                                                                1) кислородом,                          2) бромной водой,                                                                                                      3) гидроксидом калия,              4) аммиачным раствором оксида серебра.

23. Дана схема синтеза: СН4 + Br2 [image: image2.png]


 X + HBr,   2X + 2Na → Y + 2NaBr . Определите веществаX и Y. 1) C и Na2C2,         2) CH3Br и C2H6,        3) C2H2 и Na2C2,        4) CH3Br и CH3Na
24. Толуол можно отличить от бензола по реакции с:                                                                                             1) водородом,            2) кислородом,            3) гидроксидом калия,            4) перманганатом калия.
25. Валентный угол [image: image4.png]


НСН в метане составляет: 1) 900      2) 109028′       3) 1200      4) 1800 
26. Превращение ацетилена в бензол – это реакция:                                                                                               1) тримеризации,           2) дегидрирования,        3) восстановления,          4) окисления.
27. В какой из частиц нет атома углерода в состоянии sp2-гибридизации:                                                            1) СН2=СН2           2) СН3+        3) •СН3          4) СН3– 
28. В молекуле ацетилена тройная связь является сочетанием:                                                                              1) одной σ- и двух π-связей,     2) трех σ-связей,    3) трех π- связей,   4) двух σ- и одной π- связей.
29. С каким веществом не может взаимодействовать метан: 1) O2        2) Cl2       3) HCl        4) HNO3
30. Сложное вещество Х при одних условиях реагирует с ацетиленом, а при других – с этиленом. Вещество Х – это: 1) Br2         2) H2O        3) Ag2O(аммиачн.р-р)       4) Н2 
31. Вещество Х в схеме превращений: С3Н8 [image: image6.png]Brg hv
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 Х :                                                                      1) C3H7OH          2) C2H2            3) C3H6                   4) C3H6Br2  
32. С каким веществом не может взаимодействовать бензол: 1) Br2       2) O2      3) H2O        4) HNO3 
33. Сколько электронов содержит ароматическая система толуола: 1) 2       2) 4        3) 6        4) 8
34. В каком соединении все атомы углерода находятся в одном и том же гибридном состоянии:                          1) НС≡С – С≡СН         2) СН3 – СН=СН2           3) СН3 – СН=О             4) СН3 – СН=СН – СН3 
35. В каком соединении есть атомы углерода, находящиеся в sp2-гибридном состоянии:                                1) пропан,         2) толуол,         3) ацетилен,           4) гексан.
36. Сложное вещество Х при одних и тех же условиях реагирует и с этиленом, и с толуолом. Вещество Х – это: 1) HCl          2) H2O          3) HNO3        4) KMnO4 
37. Вещество Х при одних условиях присоединяется к бензолу, а при других вступает с ним в реакцию замещения. Вещество Х-это:         1) Н2      2) Cl2       3) HCl         4) HNO3 
38. C каким углеводородом не может взаимодействовать хлороводород:                                                                1) пропен,      2) бензол,      3) этилен,       4) ацетилен.
39. 3-бромпропен можно получить реакцией между:                                                                                               1) пропаном и бромом на свету,                                 2) пропеном и бромом на свету,                                        3) пропеном и бромной водой,                                   4) пропеном и бромоводородом.
40. 2-бромпропан можно получить реакцией между:                                                                                                         1) пропаном и бромной водой,                                   2) пропеном и бромом на свету,                                      3) пропеном и бромной водой,                                   4) пропеном и бромоводородом.     
41. С помощью превращений: 3С2Н2 [image: image10.png]
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 X, можно получить вещество Х:                                         1) С6Н6             2) С6Н5СН3        3) С6Н5Сl            4) С6Н5Сl6       
42. Пропан вступает в реакцию с:                                                                                                                                 1) металлическим натрием,  2) хлором при УФ облучении,  3) водой,  4) раствором перманганата калия.          
43. Бромную воду обесцвечивает каждое из веществ:                                                                                            1) этан и этилен,         2) ацетилен и этилен,          3) бензол и гексан,            4) бензол и этилен.
44. При обработке этилена нейтральным раствором перманганата калия  образуется:                                        1) этиленгликоль,       2) этанол,             3) ацетальдегид,              4) этановая кислота.   
45. Какое из веществ не вступает в реакцию с раствором перманганата калия:                                                  1) толуол,           2) о-ксилол,            3) бензол,                4) п-ксилол
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